



今年以来,全市“黑臭水体整治、雨污分流改造、地下管线综合改造及市政道路改造提升”等重点工程项目进展顺利并取得实效

完善基础功能 满足民生需求

我市召开新闻发布会

本报讯(记者 张莹莹)9月29日,我市召开新闻发布会,就今年以来全市“黑臭水体整治、雨污分流改造、地下管线综合改造及市政道路改造提升”等重点工程项目进展情况答记者问。

关于黑臭水体整治工程。我市城区黑臭水体综合整治工程包括:仙人河截污干管迁移工程,东辽河、渭津河及大梨树河污水干管工程,仙人河河道清淤及污泥处理工程,仙人河修复及生态治理工程,智慧管理及控制系统等。项目涉及污水治理、城市面源污染控制、内源治理、生态修复与补水等5大类、16个项目工程。目标是要通过对仙人河流域采取截污纳管、清淤疏浚、生态治理等一系列措施,提高仙人河生态环境质量,改变原有的黑臭现象,打造清静、生态、开放、繁荣的沿河环境,实现仙人河的长治久清。

截至目前,16个项目中

“林园污水处理厂提标改造、新建污水泵站至林园污水处理厂干管项目”已经完成;仙人河11.38公里截污干管、45.12公里雨污分流改造全部完成;东辽河、渭津河、大梨树河截污干管工程完成8公里;启动了老污水厂的扩能提标改造与建设工作。现已全面消除仙人河污水直排问题,有效降低了管网入渗、混错接与合流制溢流情况,提升了我市污水收集与处理能力。加强了面源污染控制,已完成农村滨水30米退耕缓冲带建设,完成了生活垃圾填埋场(老场)治理工程的环评批复及项目可研批复,开展了流域粪污处理项目的厂房改造等工作。实施了生态修复(老场)治理工程的环评批复及项目可研批复,开展了流域粪污处理项目的厂房改造等工作。实施了生态修复(老场)治理工程的环评批复及项目可研批复,开展了流域粪污处理项目的厂房改造等工作。

关于雨污分流改造工程。根据市政府批复的《辽源市雨污分流改造项目建设方案》改造雨污管线73.02公里,2020年末完成全部建设内容。2018年计划完成21公里,实际完成雨污分流改造23.56公里;2019年计划完成27公里,现已完成雨污分流改造28.56公里,目前全市雨污分流比例已进一步提高,增强了污水管网收纳能力,减轻了污水处理厂运行负荷,使城市污水得到了更有效的处理。

关于市政道路及地下管线综合改造工程。自2018年4月以来,市城管局扎实推进雨污分流改造和黑臭水体整治截污干管迁移工程,在城区60多条街路实施了挖掘施工。为提高财政资金利用效率,根据城市交通建设需要,结合我市大部分街路和地下管线已经超期使用、破损严重的现状,今年4月,启动实施了地下管线综合改造及市政道路改造提升工程,通过统一设计、统一施工,对挖掘道路进行及时修复,对老旧道路进行功能性修复改

造,全面提升城市承载力。

综合考虑黑臭水体整治工程和雨污分流改造情况,对具备开工条件的道路实行分批启动、分段建设。在保证施工安全和质量的前提下,施工单位科学组织、增加队伍、延时施工,努力加快施工进度。截至目前,人民大街北段(原仙城大街)、人民大街南段、西宁大路等31条道路已全部开工。其中,中康街、吉光路、矿西西街、仙仁路、仙城西路、仙城东路、龙山路、和宁街、龙山东街、新兴路、矿北大街、西宁大路、健康路、人民大街南段、福民大街、多寿路、多寿路胡同、百货大楼胡同等22条道路油路已完工通车,中康街、吉光路人行道铺装已完工。此外,福镇大路续建道路于4月开始复工建设,汽电东路、汽电北路续建道路于7月开始复工建设。下一步,将充分利用剩余的有效工期,加强统筹协调,科学组织施工,10月末完成人行道铺装和路灯、公交站亭、

交通信号基础工程;11月份完成路灯、公交站亭、交通信号等安装;今年入冬、明年开春陆续进行街路绿化冬植、春植,明年5月份完成街路绿化工程。

为破解各类项目中的施工难题,圆满完成工程建设任务,市城管局通过内部抽调和外聘工程技术人员、管理人员,成立“黑臭水体整治工作领导小组办公室”和“市政道路建设指挥部”,园林、市政、城管、供热、燃气、水务等基层单位整体调度、配合施工,实行项目化、精细化管理,倒排工期,落实责任,执行日例会制度,协调解决工程中遇到的实际问题。与两区政府、开发区管委会、公安局交警支队、自然资源、水利、电业、各管线单位等共同研究解决“征收拆迁、道路封闭、管网汇集、错峰施工、弃土场选址、军用光缆迁移、穿越铁路线以及水、热、燃气、电力、通讯等诸多管线迁移”等多个难点问题。严把工程质量关,实行日晨检制度,对工程进度、质量标准、安全管理等重点问题实行节点管控,挂图作战,全力打造精品示范工程。

市人大常委会组织人大代表进社区、听民声、观民意、说市情

本报讯(记者 陈博琳)针对我市在全面实施黑臭水体整治、雨污分流地下管网改造等工程的过程中造成部分路段封路维修、交通堵塞,很多百姓不了解实情,出现不满情绪这一情况,市人大常委会9月20日召开了辽源市道路和环境整治情况通报暨人大代表进社区推进会,从9月21日开始,组织部分市人大代表深入社区开展宣讲活动,向群众解读市委、市政府工作,为群众代表答疑解惑,收集意见建议。

目前,市人大常委会已组织部分人大代表深入福镇、仙城、红城、长寿、安康、康宁、吉春、福民、寿山等十余个社区、乡(镇)进行宣讲,受到了群众的热烈欢迎,市人大常委会相关领导也参加了进社区宣讲活动。参加现场宣讲的群众表示,宣讲活动让大家更好地了解到了市委、市政府的决策部署和工作艰辛,凝聚了党心民心,汇聚了奋进力量。

福镇社区居民闫助友有感而发现场赋诗一首:“几位同志利用休息日与居民代表促膝谈心,欢聚一堂;从‘不忘初心、牢记使命’主题教育谈到新时代新思想;从环境治理新理念谈到辽源发展高质量;从群众急需解决的眼前困难谈到对美好生活的向往。居民代表踊跃建言,人大代表一一记详,居民代表倾心而谈,人大代表专心听讲。人民政府与人民血肉情深,人大代表是桥梁。”诗歌中饱含了人民群众对党和政府的信任,对人大及人大代表的期望。

长寿社区十七委五组居民刘枫激动地说:“通过宣讲,我们百姓更加深刻地感受到了市委、市政府要把辽源建设好的坚定信心,特别

是在‘治河’与‘修路’上,困难是暂时的。虽然现在我们出行不是很方便,但长远看,我们辽源的‘绿水青山’不就在我们身边。”

省、市、区、乡四级人大代表王明乾说:“作为此次‘人大代表进社区’活动龙山区第三组的联络人,我们把市委、市政府的各项工作开展情况向社区居民进行讲解,得到了居民代表的理解,这让我们很欣慰。他们表示会坚决支持市委、市政府,与市委、市政府一起努力,共同建设辽源美好的明天。在今后的工作中,我们会积极向有关部门反映,力争让百姓关注的问题得到有效解决,让老百姓感受到党和政府的关心关怀,履行好人大代表的职责。”

据了解,市人大常委会已于9月27日前,将宣讲活动在市区内28个社区、3个乡镇全部开展,实现了全覆盖。

扫黑除恶 全民参与 重要线索 予以奖励

全省扫黑除恶举报电话:0431-12389
0431-82097213
举报电话:长春市工农大路605号吉林省公安厅扫黑办
来信来访:市扫黑除恶线索举报中心(辽源市辽河大路3295号 市交警支队六楼市扫黑办)

市公安局扫黑除恶线索举报中心(辽源市人民大街4456号 市公安局有组织犯罪侦查支队)
电话举报:市扫黑办:3280039
市公安局:110、3282363
市委组织部:3313266
网络举报:

QQ号:3596352193
微信号:lyjshshshs110
电子邮箱:3596352193@qq.com
二维码

仙人河里有鱼啦

本报记者 张莹莹 实习生 闫书御琳

“听说仙人河里有鱼啦!我过来瞧个热闹,若不是亲眼所见,真不敢相信这条河里会有鱼。”市民李丙富高兴地说。看着清澈见底的仙人河,周围观鱼的市民笑颜开颜。“水清才有鱼,这里以前臭气熏天、寸草不生,如今仙人河仿佛蜕变重生了一般。”退休教师王丽梅如是说。日前,记者在仙人河岸看到,仙人河如今清澈见底,波光粼粼,水中大小鱼儿往来翕忽,鸟儿停留在青苔石上嬉戏捕食,似与市民相乐。这美好如画般的场景,正是我市仙人河清淤工程的效果。

一直以来,仙人河像玉带一般环绕着辽源,为东辽河右侧一级支流,发源于西安区丰收村,流经西安区、龙山区,最后在市城区财富大桥上游汇入东辽河。流域面积35.5平方公里,河道全长13.3公里,其中城区段长6.65公里。时光荏苒,由于建成区污水管网老旧、主

管线截污不彻底,雨污分流比例低等原因,造成大量污水直排入河。加之沿河垃圾、粪污遍布,导致仙人河水水质近年来严重恶化,河水发黑且臭,2016年1月被相关部门认定为黑臭水体。

为了还辽源人民一条干净清澈的河流,改变仙人河现状,我市开展了仙人河清淤工程。据了解,仙人河清淤工程是我市城区黑臭水体综合整治工程中的一重点工程,市委、市政府高度重视,强化领导、精心部署、总体推动,市直相关部门与东辽县、龙山区、西安区政府团结协作,综合施策。本次工程由水利局负责承建,于4月20日正式开工,清淤河道长度6.65公里,清淤土方量约13万立方米,客土回填约6万立方米。本次仙人河河道清淤及污泥处置主要是从清除和减少内源污染的角度对黑臭水体进行整治,治理

范围北起田家炳高中,南至滨河北路,东辽河口,全长6.65公里。主要建设内容是河道清淤、污泥处置、回填客土等,设计总投资8113.9万元。清淤工程于6月27日完工。为确保水质,吉林省中通环境检测有限公司对仙人河底泥进行了再次检测,组织专家组进行了环评验收。专家组一致认为该项目实施后河道底泥黑臭状态完全消失,河水清澈,项目基本落实了环评文件及其批复要求,符合竣工环保验收条件,同意项目通过竣工。

如今,仙人河沿岸已是鸟语花香,仙人河附近成为了市民散步纳凉的好去处,清新的河水如同一面镜子,将辽源人心里照得特别敞亮。

1998年,白玉晶从学校毕业后被分配到排水维护队,那时她对排水维护工作完全陌生。第一次穿着胶皮叉裤清掏检查下水井的时候,不仅心理恐惧,而且因为环境又脏又臭,从井底上来后,整个人就瘫在了地上。对于正是爱美年纪的白玉晶来说,这份工作一度让她难以接受。可工作一段时间后,白玉晶想通了,要是没有人来做这份又脏又累的活,哪有城市的清洁?从那以后,白玉晶就沉下心来,克服一道道难关,练就了一身绝技。

“人总是要做点事的,在做事的时候,不要当成负担,而要当成乐趣。当看到自己和同志们每天的努力都是在为别人带去幸福时,当你看到这个社会有那么多人因我们的工作提高了生活质量时,当看到还有那么多工作需要自己时,我就会感到无比的幸福和自豪。”白玉晶自豪地说。

关注民生 共建和谐

编前话:

为集中展现我市各领域优秀人才风采,在全市上下积极营造敬才、爱才、识才、重才的浓厚氛围,本报从即日起推出专栏“辽源英才录”,集中宣传我市各条战线上优秀人才的成长之路,为新中国七十华诞献礼。

白玉晶:清掏一线“铁娘子”

本报记者 付晓娟



白玉晶与同事一起研究探讨近期工作情况。

本报记者 魏利军 摄

每年冬季,总有上水管线被冻断裂,形成冰面的情况发生。为防止冰面对行人、车辆安全造成威胁,白玉晶总是第一个赶到现场,用镐慢慢刨,配合铲车工作。寒风凛冽,行人都穿着厚厚的棉服,而白玉晶却大汗淋漓,鞋、裤子被溅起的冰水冻成一层薄冰。

2018年5月,多寿路和小区排水管线发生淤堵,这本不是她的工作职责范围,当得知情况后她第一时间赶到现场,帮助居民解决这个“老大难”问题。经排查,排水不畅的主要原因是小区排水井坍塌堵塞造成的。由于小区施工作业面狭窄,机械设备根本无法进入。为尽快解决问题,她带领排水队队员实行手工作业,用手把砖石一块一块的清理出来,历时两天完成了清掏、疏通工作。用白玉晶的话说:“老百姓的事就是最大的事,不管什么时候、不管在哪儿,只要百姓需要

我们,我们都会克服各种困难去给他们解决。”今年,受台风“利奇马”影响,我市多次出现强降雨天气,白玉晶和她的团队肩负着辽源市区抗洪抢险的重要任务。在汛期,为了保障人民群众生命财产安全,她时刻待命,早早将各种车辆配备的防汛装备安装完

毕,准备随时赶赴抢险现场。“我们连续三天两夜都在水务集团办公室备战,可以说雨声就是命令,无论是白天还是半夜乃至后半夜,只要低洼地段形成积水,我们就会赶到现场,及时排水。特别是在8月14日那天,雨特别大,在早上五点我们全体职工就到各个低洼地段开始专人看守,进行放水,一直到次日凌晨四点半左右我们才将辽源市各个地段的积水排放干净。”白玉晶认真地说着当时的情况。

她的付出给千家万户和整个城市带来了清洁、文明,保障了城市功能的正常运行,白玉晶把“奉献”二字写在了平凡的岗位上、写在了家乡丰饶的大地之上。一分耕耘,一分收获。白玉晶先后被授予“吉林省优秀共产党员”“五一劳动奖章”“吉林省五一巾帼标兵”“全国三八红旗手”等多项荣誉称号。2018年,当选中国人民政治协商会议辽源市第八届委员、吉林省第十三届人大代表,同时她还是党的十九大代表和中国工会十七大代表。

辽源英才录